
　　「魚肉ソーセージ」で節約？～9月度オリジナル調査・「魚肉ソーセージ」購入実態と節約意識についての調査～

今年度、justでは不況時における購買行動について、自主調査を行っております。9月度は“節約生活における、「魚肉ソーセージ」の購入実態”を把握すべく実施しました。9月末に放送された“節約生活”をテ
ーマにしたテレビ番組では「魚肉ソーセージ」レシピを多用したタレントさんが見事優勝！不況の中、肉や魚の代替商品として「魚肉ソーセージ」を購入しているのでしょうか・・・。その結果は？

「魚肉ソーセージ」の購入経験率・購入頻度は、最近節約をしている人の方が高い。

モニター：首都圏に居住する20～59才既婚女性555s　実施期間：2009年9月25日（金）～9月28日（月）

◆「魚肉ソーセージ」の購入経験は<節約している人>が90％で、<節約していない人>（82％）に比べ10ポイント近く高くなっている。購入頻度においても、「月に2～3回以上」の購入者が、<節約している人>
では26％と<節約していない人>（19％）に比べ高くなっている。
◆「魚肉ソーセージ」の用途を見ると、節約の有無で大きな違いは見られないが、<節約している人>では「そのまま食べるお酒のおつまみ」が<節約していない人>に比べ10ポイント近く高い。

既婚節約女性は「魚肉ソーセージ」を肉・ハムの代替品として「野菜炒め」「サラダ」に活用か？
◆「魚肉ソーセージ」をどんなものと一緒に購入するか自由回答で聞いたところ、「野菜類と一緒に」という回答が多くあげられた。具体的なメニューをみると、「野菜炒め」「サラダ」などが挙げられており、これ
らのメニューに、肉やハムの代替品として活用している様子がうかがえる。

月に２～３回以上
　　計26.2％

全体：既婚女性 (N=555）
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◎ 「魚肉ソーセージ」購入経験
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全体：既婚女性のうち、「魚肉ソーセージ」購入経験者 (N=491）

◎「魚肉ソーセージ」購入頻度
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月に２～３回以上
　　計18.6％

◎ 「魚肉ソーセージ」用途

調理して使う食材
のひとつとして

そのまま食べる
おやつや間食として

そのまま食べる
お酒のおつまみとして

全体：既婚女性のうち、「魚肉ソーセージ」購入経験者 (N=491）

◎「魚肉ソーセージ」購入時一緒に買うもの（ＯＡ抜粋）

全体：「節約している」 既婚女性「魚肉ソーセージ」購入経験者(N=389）

●普段の買物の時に 117

なくなったら他の食材と一緒に買う

普通の買い物の際に、目に付いたり安かったりしたら買う

●野菜類と一緒に 110

野菜炒めに入れるのでキャベツや玉ねぎなどと一緒に買う

サラダに使うので、野菜と一緒に買う

肉が高いと思った時に、野菜と炒め物にして食べる。

ゴーヤチャンプルの具材としてハムや肉の代わりに使用する

ポテトサラダの材料

●アルコール類と一緒に 31

ビールやワインを買うときに一緒に買い置きをしておく

おつまみとして食べるのでビールや缶チューハイと買う

家飲みのときに

●おやつと一緒に 22

子供のおやつとして買うときが、多いので　お菓子と一緒に買う。

●肉、ハム、卵などと一緒に 19

ハムやソーセージと一緒に冷蔵庫に常備して置きます。

焼肉やバーベキューのときに具材のひとつとして

卵と一緒に炒める

●パンと一緒に 15

食パンと一緒に食べるので常備しておく。

サンドイッチに入れるのが好きだからパン。

●その他
てんぷらの具材として
おにぎりと一緒に
おでんだねとして
手巻寿司の具材にするので、海苔と一緒に


